
 

 
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de Mampituba 

51 
 

Ata Ordinária nº 018/2020 

 

 ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 15 DE JUNHO DE 2020.  

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte (2020), às dezenove 
horas, realizou-se a décima oitava (18ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) Período 
Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, sob a 
presidência do Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz e secretariada pela 
Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira. Pela folha de comparecimentos 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira 
(Progressistas), Jailson dos Santos (PTB), José Paulo Santos Scheffer (PSDB), 
Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo de Oliveira 
Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PTB), Sérgio Barbosa Martins (PT) e 
Valmir Roldão Evaldt (Progressistas). Após foi realizada a leitura da Ata da 
décima sétima (17a) Sessão Ordinária, realizada em oito de junho de dois mil e 
vinte. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: Tribuna Popular: Fábio 
Schardosim Brocca- Secretário de Agricultura deste município: 
Cumprimentou o Presidente da Casa, demais vereadores e público presente. 
Inicialmente agradeceu ao Presidente pelo convite e por todo empenho feito por 
ele no final de dois mil e dezenove para que ele então vereador assumisse a 
Secretaria de Agricultura, representando o PSDB no governo. Agradeceu também 
o senhor Edgar, o prefeito Dirceu e o apoio dos vereadores nesses cinco meses e 
meio que ele está a frente da Secretaria. Cumprimentou os funcionários da Casa 
que durante os sete anos que esteve na câmara foi muito bem atendido, todos 
muito competentes. Prosseguiu relatando sobre o quadro de funcionários que 
integram a Secretaria de Agricultura, sendo cinco operadores, falou do DEMAEM 
que está subordinado a Secretaria e que tem como funcionário o senhor Reni dos 
Santos, sendo este o Diretor e que é acompanhado por mais dois funcionários. 
Relatou que a Secretaria possui uma escavadeira hidráulica, uma retro Randon 
ano dois mil e dezoito e uma ano dois mil e quatorze, que pertence ao DEMAEM, 
dois tratores, um jondir, um LS e um TL  75, que é do ano de dois mil e dez e que 
pretendem futuramente fazer um leilão; uma caçamba Mercedes Bens; um 
caminhão da marca Fóton; um Fiat Estrada e  duas motos que são de posse do 
DEMAEM; uma Renault que é de uso do Secretário e transporte dos funcionários. 
Disse que trabalha com ele sua irmã Graziela e a Daniela que é responsável pela 
inspeção veterinária. Sobre os implementos mencionou que eles possuem um 
subsolador, um arado de três panelas, duas grades, uma lâmina e uma trilhadeira 
de milho. Seguiu falando sobre o DEMAEM que no fim de dois mil e dezenove 
início de dois mil e vinte teve muitos problemas com relação a falta de água e por 
isso se reuniram com o prefeito já no inicio de janeiro e fizeram um programa de 
manutenção e reparos da rede de água para evitar esse tipo de problema. Falou 
que no mês de março quando iniciou-se a pandemia eles resolveram um 
problema de água na comunidade de Costãozinho e na comunidade de Santa 
Luzia. Para os próximos dias eles querem fazer a extensão de rede de água na 
comunidade de Rio do Meio até o Rio de Dentro. Agradeceu todos os funcionários 
que trabalharam durante a quarentena. Comentou sobre o projeto Funasa que diz 
respeito a rede de água do Alto Rio de Dentro, que hoje tem em torno de setenta 
a setenta e cinco por cento da obra concluída, mas que estão passando por 
alguns problemas para a Funasa e o Ministério passarem o pagamento para a 
Lopes e Pereira que é a construtora responsável por este projeto, que ainda não 
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receberam e estão esperando esse pagamento para dar continuidade na obra. 
Esclareceu que quem faz o controle da água é a empresa Liks e quem faz a 
manutenção geral é a empresa Protelim. Prosseguiu falando a respeito da 
primeira etapa de vacinação contra a febre aftosa e que provavelmente ficará 
somente nessa. Explicou que foi antecipado essa campanha para que o estado 
do Rio Grande do Sul consiga uma isenção dessa vacina para que não precise 
ser feita mais esse ano e nem no ano que vem. Ressaltou que a vacinação foi 
realizada com cem por cento de sucesso, assim como a declaração de rebanhos 
também, isso significa dizer que em nosso município existem cinco mil oitocentas 
cabeças de gado cadastradas com trezentos e sessenta produtores. Falou 
também sobre a Emater que faz um trabalho em conjunto com a Secretaria, 
agradecendo de início todo trabalho que a Graciela e a Laurem fazem e relatou 
alguns dos trabalhos que são realizados por eles, como o estudo da pitaya e 
entrega dos mapas da regularização fundiária. Relatou mais alguns serviços 
prestados pela Secretaria e algumas manutenções realizadas nas máquinas 
depois que assumiu como Secretário, bem como aquisições para melhorias dos 
trabalhos na Secretaria. Disse que estão aguardando uma emenda do deputado 
Lucas Redecker para aquisição de uma caminhão e aguardando também uma 
patrulha agrícola. Falou do programa de troca-troca de sementes e que estão 
cadastrando cem bolsas de milho sg6302 e vinte bolsas do milho sg133 que é 
uma novidade que estão trazendo, pois é um milho que pode ser utilizado o 
famoso roundup. Finalizou dizendo que desde o dia que assumiu a Secretaria 
atendeu vários pedidos dos vereadores e que tem se esforçado bastante para 
atender a todos, espera poder continuar recebendo a apoio dos vereadores. 
Correspondência Recebida: Ofício s/nº, oriundo do Secretário Municipal de 
Agricultura, Fábio Schardosim Brocca, que solicita espaço na Tribuna Popular do dia 
15 de junho do ano em curso. Ofício nº 104/2020, oriundo do Poder Executivo que 
encaminha Projeto de Lei para apreciação e votação dessa Casa Legislativa. Ofício 
nº 109/2020, oriundo do Poder Executivo que encaminha Projeto de Lei para 

apreciação e votação dessa Casa Legislativa. Projetos de Lei 1a Sessão em 
Pauta (Leitura): Projeto de Lei: nº 024/2020, oriundo do poder executivo que 
“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CREDITO ADICIONAL 
ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2020, E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS.” Projeto de Lei: nº 025/2020, oriundo do poder executivo que 
“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CREDITO ADICIONAL 
ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2020, E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS.” Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Nada 
consta. Expediente: Vereador Sergio Barbosa Martins (PT): Iniciou 
cumprimentando o Presidente da Câmara, os demais vereadores e vereadora, o 
jornal Fato em Foco e o Secretário da Agricultura. Parabenizou o Secretário da 
Agricultura Fabio Schardosim Broca, que fez o uso da tribuna para comentar 
sobre os trabalhos que vem desenvolvendo na Secretaria, que para o vereador é 
uma das Secretarias mais importantes, levando em conta que o município é 
agrícola. Relatou um problema que vinha ocorrendo, que o Secretário enfrentou 
que foi a parte da DEMAEM pela falta de água, o vereador acredita que a solução 
desse problema é muito importante, pois a água é uma necessidade essencial no 
cotidiano das pessoas. Parabenizou a administração e o Secretário de Obras, 
Gilberto Lopes Roldão, pelas aberturas das ruas na sede do município. 
Mencionou que muito se falou que o prefeito trancava tudo, mas afirmou que o 
prefeito estava regularizando a situação para que os proprietários que até então 
não tinham a documentação necessária, pudessem construir. Para o vereador foi 
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um passo muito importante para o desenvolvimento da Mampituba a realização 
dessas ruas para o loteamento. Comentou sobre a inspetoria veterinária, 
parabenizou o Secretário de Agricultura, que vem desenvolvendo um trabalho 
responsável, atendendo a população e evitando que os moradores que tem 
gados, não venham a sofrer multas ou responder processos. Falou sobre a vinda 
do assessor de imprensa na sessão fazer o uso da tribuna no dia oito de junho, 
onde esclareceu os trabalhos que vem sendo desenvolvidos no município para a 
divulgação do mesmo para o turismo, pois para o vereador é muito importante 
fazer com que Mampituba fique conhecida por todo território brasileiro para que 
se tenha uma demanda maior de visitantes no município e assim tornar uma fonte 
de renda para a população interessa. Finalizou agradecendo.Ordem do Dia: 
Pedido de Providência nº 007/2020, de autoria dos vereadores Jailson, Noerci e 
Rudnei, que solicitam que seja construído uma faixa de pedestre elevada na frente do 
Centro de Educação Infantil Mini Mundo e outra na frente da Prefeitura Municipal. 
Aprovado por unanimidade. Pedido de Providência nº 008/2020, de autoria dos 
vereadores Jailson, Noerci e Rudnei, que solicitam que seja colocado uma boca de 
lobo na frente da empresa Penatur, para que haja o escoamento da água da chuva. 

Aprovado por unanimidade. Comunicados: Não havendo nada mais a tratar o 
Presidente encerrou a 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________  


